

S ekkor kiderült, hogy a gyermeknek egy darab ruhája sincsen, se fehérenyű, se fele ruhája, se cipője. Úgy kérték a legszükségesebb holmikat a könyvtár-... Színkép és művészet. — Főpróbára az operában. Goldmark Károly «A hadifogoly» című operájának főpróbáját ma délután tartották meg a magyar királyi operában. A főpróbán a sajtó képviselőin kívül nagyszámú vendég volt jelen. A ritka érdekesség az előadás egy és fél óráig tart. A holnapi premieren Kerner István fog dirigálni. A dalnő szerzője, Goldmark Károly, a ki Budapestre jöveti a kilátásban helyezte, nem lesz jelen az előadásban.

Troubadour. Danekay Sarolta ma este folytatta vendégszerelését a magyar királyi operaházban. Leonort énekelte a Troubadourban. Különösen talalkoz, hogy ez az ifjú énekesnyő egymásután a legnagyobb szerepekben énekel, holott a dolog természeténél fogva egy korábban aspirálhat primadonának pozícióira. Ez egy fiatal énekesnő, a ki a kezdet nehézségei küzd, de a ki igen szép, művelésre méltó hangnnyal rendelkezik. A kisasszony tanuljon még néhány évig, próbálkozzék kisebb szerepekkel és azután fokozatosan haladjon, bizonyára elérni azt a célt, a melyet művészi pályáján maga elé tűzött. Az egészségese hangnnyal kivül Danekay Sarolta semmiféle olyan előnyökkel nem rendelkezik, a melyek fő előnnyel szerepek éneklésére kvalifikálnák. Minden modulata, hangvétel, nézés, nézése járása, tájékozatlan magaviselete és énekesi modora az iskolá padjaira emlékeztetnek bennünket. A mig egyrészt határozatlan helyesléjük a kisasszony szerzőitől és bízunk művészi fejlődésében, addig másrészt kifogásoljuk azt, hogy elő szerepek énekelteknek általa és az opera színpadát az által gyakoroltatott degradálják. Az előadás különben a jobbak közé tartozott. A nézőtörvényben alig féltékeny volt meg. (e. á.) Hangverseny. Manheiti Jakab operatársak, a ki Mahler ideje alatt tagja volt a magyar királyi operának, ma este dalailestly rendezett a Royal-szálló díszteremben. Manheiti annak idejében is széles és ésszelgő volt énekes volt. Organumának kellemetlen mellékelete nem mult el és a hangokot most is forszírozza. De megvan énekében a kelő rutin és előadásaiban jó modorra és finomságra tesz tanúságot. Egyes dalaik közül Löwe és Brahms dalai tetszettek a legjobban. A hangversenyen Körtöski Ida zongoraművész és közreműködött. Ez iparművészeti múzeum könyvtára hóra hozott el két kötetet a nagykönyvtáros számára. A kötetek, mintegy 7500 kötet könyv és hetven ezer lapra álló könyvtár szombat és vasnapon kivéve napokint este felhívott felküldőre lesz nyitva, mely idő alatt az oda kirendelt szakferly szivesen szolgál szaktáborozó utasításokkal a közönségnek. Egy zeneakadémia jubileuma. Szécs Antal, az ismert zeneszerző, huszonnév élt előtt alakította a fővárosban zeneakadémiáját, a mely különbözően az előkei világ tarjái közül számos zongoravezéset és művésznői képzéti ki. A zeneakadémia huszonnéves fennállása alkalmából Szécs tanítványai és tisztelői bizottságot alakítottak, a mely ünnepélyt tartanak a csillag tiszteletére. Az ünnepély, a mely a Royal-szállóban lesz, díszhangverseny nyitja meg, melynek műsora a következő: Liszt «Keresztvíz» indulója, előadja két zongorán Kolozsáry Marianne, Deceis Ersike, Deutschi Sári és előadja dr. Várady Antal; Spambati «Nona», előadja Tokody Fanny (Rendné); C. Saint-Saëns, «Allergo Apassionata», előadja báró Ferenczy Hely: Szécs Antal; «Pellegrini» a csillag szerzője és «Fülemle dala», előadja Hentaller Lajosé Pául Mariska; Liszt: «Rigoleto ábránd», előadja Csizler Bella; Szécs Antal: «Magyar ábránd», előadja Nagy Lilla; Beethoven—Liszt: «Áthán romája», előadja föltisztelő Almásy Miklós és Kézss-tinkovics Bela. A hangverseny után diszalkona lesz, melyen a főváros zene, művészet és irodai világából igen sokan vesznek részt. A diszalkonát azért követi. A Hevesi-féle zongoragyűjtemény egy gyűjteményes zongorát készített ajándéka Szécsnak, melyet a mester a jubileumi hangversenyen avat föl.

Hírek a városokról. A katonai és illetégségi egyetemesi tanácsok, Kullmann Lajos tanácsosnak előterjesztése a tanács utasította a mérnöki hivatal, hogy a nevezet hivatal részére az átalaktól Károly-kaszárnyában szorison helyet. — A káposztásmegegyi vízüdm kibővitésére szükséges területet, a melyet a főváros bírói kizsajátítás után szerzett meg, holnap adja át a káposztás megegyésnek. — A csavargók-vallalatot a bíróság a kormány, hogy a vármű és Rudasfőrd közt hajtó járron. A vallalat most bejelentette a pénzügyminiszternek, hogy ezt a járatot beszüntette és helyette a Tabán és a vármű közt járjat hajtó. A miniszter most felhívja a fővárost, hogy a vallalat jelenlétesre tegye meg észrevételét és egyttal megjezgyi, hogy a vallalat a kinevart óhajására köteles a régi járatot visszaláitani. — A kelenföldi—bia-torbágyi vasutat ma adták át az előzetes mltárendővel bejárás után a káposztásmegegyésnek, a mely Papp Árpád országgyűlési képviselővel ment utána végbe, a fővárost Toldy főjegyző képviselte. TANÜGY. — A fogarasi gimnázium. Fogarason tudvalevőleg a jelen tanév elején új állami főgimnázium nyílt meg két párhuzamos osztályal. Az elmúlt héten került í első ízben Ellischer József nagyszoban tartott előadás közén, miáltal tekintete végre surredt az ifjakon és leányokon, a kik ahittalal kísérték minden szakon, minden modulátall. Az előadás vége felé alakja kiegyenesedett, hangja meleg lett, kifejezése lelkesültvált, a mikor így szól: — Hazámim! fatalsága, jövendő örökös! Tudd meg és megtartsd, hogy a mig Katona Bink-bánja a nemzeti színpadon tündökölt, addig Magyarország egén a szabadság ragyogni fog. Ez a mi uralkodó planétánk! Szó nem tudja kifejezni, mi történt azután. Az ifjuság magánkövetelvével lelkesedésem és elragadtatásom. Kihiór utra meg újra a taps és éjenes orkinhoz hasonlítható lármája és a költő nem győzőtt meg-megjelenni a fatalság előtt, a mely lyi módon ünnepeket, köszöntőket a nemzet koroskor költőjét. Végre-végre elnémet a taps és kezdődött vethette az előadás. De erről jobb, ha nem szólnék. Nem lyi módon szabadban megtezedni az ifjusági előadásokat a nemzeti színházban. Nem is így képzeltek azt bizonyára az ifjak, a kik odahaza és az iskolákban ahittalal olvastak és olvastak. A legkisebb hibája volt az ábrázoló szövegszerűnek, hogy járvarst a szerep szövegeit nem tudák. De úgy hadart némelyik, hogy szavat alig lehetett érteni. Jászai Marín, Saecwyn és Hegyesi Marín kivül nem tartotta érdemesnek egyik sem, hogy megörégetse magát, vagy hogy művészi ambicióval játszssek az ifjuság előtt. Valószínűleg úgy gondolkodtak, hogy az ifjuságot amugy is nagyon könnyű dolg kölelgetni. Ez volt az első ifjusági előadás a nemzeti színházban. Ezután minden szerdán ímetéldőli fognak az előadások a mindíg egy-egy tanár tart vezetők felolvasást a szíre kerülő darabokról. T. Sz. EGÉSZSÉGÜGY. — Budapesti orvosok szövetsége április hó 11-én, azaz keddén délután hét órakor a budapesti kir. orvosegyesület helyiségében (VIII., Szentkirályi-utca 21.) tartja meg közgyűlést, a melynek tárgyszora: 1. Az alapszabályok módosítása. 2. Folyó ügyek. 3. Tagválasztás; valamint ugyanott a ugyanazon napon délután 6 órakor tartja havi ülését, a melynek tárgya: 1. dr. Fleseh Nándor előadása: Az élvételnek bejelentése. 2. dr. Sáraz József előadása: A helygymnáziumi rendezés a lakus masses-ről. — A német szobás-kongresszus. Berlínben — mint egy tavírat jelenti — ma nyílt meg a német szobás kongresszus 28-ik kongressza. A megjelentek között ott vannak: Gussenbauer bécsi, Kocher berni, Krönlein zürichi és Barker londoni tanárok, Trendelenburg lipsei, Bramann hallei, Hoffa wüzburgi és Bergmann berlini szobások, tovább a kongresszusra ügylitellők képviselői és sok fobb katonszint. A mai szobások Könyg (Berlin), Kröcher, Bergmann és Barker tanárok voltak. A kongresszussal kapcsolatossan klubállítást rendeztek szobások között. — Mentőtanfolyam női számára. Nagy jelentőségű volt a mentő-egyesület vizsgálata, a melyet ma tartottak meg a mentő-közösség helyiségében. A vizsgáló bizottság elnök, a melynek dr. Kress Géza igazgató és dr. Ács mentő-orvos foglaltak helyet, dr. Viroztek György ellenőrző orvos legelőket vizsgálatot az első segély elméleti és gyakorlati ismeretéről. A budapesti mentő-egyesület ugyanis a kiföld követendő példájára a legszélesebb körben folytatja az első segélyre tanítás munkáját. Eddig a gyári munkások, vasutasok, tüdőzők stb. számára rendeztek szobás tanfolyamokat, most pedig a mentő-közösség hirdette mentő-tanfolyamot és pedig fényes sikerrel, mert rövid idő alatt mintegy negyven hölyg jelentkezett, a kik heteken át szorgalmas tanulnak, honyent két hajba jutott embertársainkakat első segélyt nyújtan. A szorgalmas és utóbbi hölygek névsora a következő: Manger Gáspár, Manger Irén, Kratzer Nándorné, Kratzer Irma, öz. Szemery Jánosné, Szemery Ilona, Dobroszenski Matyásné, Dobroszenski Aranka, öz. Krak Jánosné. Krak Anna, Krak Emma, Sonnenfeld Julika, Leub Ilonka, Szabó Katalin, Weisz Malvin, Weisz Janka, Lefkovics Mariska, Fischer Fritzi, Fischer Leona, Lauer Szerén, Lauer Elza, Herzfelder Berta, Behr Jánosné, Behr Hilda, Koch Hermin, Fröhlich Malvin, Fröhlich Irén, Körpel Ilona, Auersbach Riza, Auersbach Sarolta, Auersbach Karolin, Sarkány Józsefné, Sarkány Szerén, Sarkány Elia, dr. Kesztes Antalné, Kutassy Margit, Rodemacher Mária. A hölygek egy-egy előző bátra és nagy tudással feleltek a hozzászólott kérdésekre. Egyesek közöttük be-maszkírozott sebeket és lábtejeseket, mesterséges légzőst mutattak be, gattulitöket megmérgezőteket hoztak életre a médiumul szolgáló mentőszoba személyében. Szóval teljesen képesítennek mutattak magukat arra, hogy orvos érkeztig netalan előforduló baleseteknél elhárítsák az imminens veszélyt. A vizsgáló tanár dr. Kress igazgató szép beszédében mondott köszönetet Viroztek Györgynek, a tanfolyam tárgy vezérlőjének és a hölygeknek, a kiket arra hívott föl, hogy a nemes ügynek propagandát csináljanak. A mentőegyesület állandósága a kurzusokat és má a nyár kezdetén rendez egy újabbat, a melyre most lehet jelentkezni. Természetes, hogy a tanfolyam végzése semmi anyagi kötelességgel nem jár. — Viroztek György április 15-én kezdi meg az érdekesnek tartandó mentő-tanfolyamot, a melyre szintén igen sokan jelentkeztek az állami erődségek alkalmazottaik közül. FÓVÁROSI ÜGYEK. — Hentzi hamvainak átszállítása. A szobás főváros tanácsa ma utasította a I. kerületi előjárót, hogy Hentzi tábornok hamvainak az új katedisiskolába való átszállításra hozzon határozatot és közölje azt a hadtestparancsnoksággal, a második kerületi előjáróságot pedig felhívja, hogy az újból építésnél szükséges közegegységű föltételeket állapítsa meg. — Előjáró-választás. A lipótvárosi bizottsági tagok tegnap tartott értekezletükön a megváradott előjárót állítsa, Eszláry Sándor VII. kerületi helyettes előjárót jelölték. A főváros X. kerületééülté eddig az V., VI., VII. és VIII-ik kerület nyilatkozott Eszláry megváradást szavallt.

Vívóakadémia. A Robelly-féle Royal-vívókola növendékei, hogy haladásukról a nyilvánosság előtt is tanúságot tegyenek, vívóakadémia rendeztek tegnap este a főváros VI.—VII. kerületi kör dísztermében, a melyben ez alkalomra nagy és előke köztiség gyűlt egybe. Ott voltak a vívósport barátai csaknem teljes számban, köztük a közelet több előkeisége és a kikel legelő ket voltva emeliten, igen sok szép lány és asszony. Az akadémia a kezdők csoportgyakorlatával kezdődött. Ezután Robelly mester jobb növendékével rendezett vívó-vívóversenyt, melyben Schick Juliska, Schöndörög-vitá menturuk, melyben Schick Juliska, Schöndörög-vitá tanszoros vezetés alatt ment végbe, a fővárost Toldy főjegyző képviselte. Alagi lövészeny. — III. nap, apr. 6. — Alagi tavasi meetingnek holnap futják a főváros, a nagy alagi akadályversenyt, mely 16.000 koronával van díjazva s azonkívül a győztes egy tiszteletdíjjal is kap. E versenyben már tavaly is stepekimeréké volt részt s az eddigi díszítőzok szerint holnap szintén egy anyag szereplésére van kilátás. Valószerűen a következő fognak indulni: Ex offo 65 1/2 kg. lov. Kapucosek Csompora Verburg 74 1/2 » » Morton Gavarini 75 » » Kovács Csöli 75 » » Salter Délezés II. 75 » » Herbert Prodigé II. 68 1/2 » » Güntöry Thokia 78 1/2 » » Rosák Nagy Kristóf 71 » » hg Taxis Balványom 68 1/2 » » Bruok Helf Gott 68 1/2 » » Buchenham O. J. Dickinson 74 1/2 » » Sinn Sarolta 67 1/2 » » Slinn Az Auesperg-istálló Sárotyjánja a favorit az előzetes fogadást kapcsan, melynek segítségére ístállókant, Old Jack Dickinson is kiküldik. Sarolta, életkéltve attól, hogy a legjobb akadályversenyistálló kiküldötté, egyike azon lovaknak, mely kelő győrsággal s kilat-sal rendelkezik, ezt a tavalyi szereplésével többszörösen bebiztosította. Kivüle legjobban tetszik nekünk Balványom, Helf Gott s Verburg. Balványom a tavalyi augusztusi futással bejárta, hogy bírja a nagy távot s azon alkalmal a nagy formában volt Trial csak nyakkoszállt volt képes megelozni. Helf Gott tavaly több akadályversenyben vett részt s nem egyszer került ki győztesként versenyelőli. Váltási formája alapján öt is figyelembe kell vennünk. Verburg ellen csak nagy trüf szól, de ha mégis ístállója öt kündeni ki, úgy azt bíssünk legatöbb is meglege fogja tenyi társainak a versenyt. A többi versenylőre szintén nem szólnék, de la-pucy 7-ik és 8-ik oldalán — hol teljes-szerű versenyprogramot is adunk — felhívjuk megvezetők. (b. j.) EGYLETEK, TÁRSULATOK. — A m. tud. akadémia nagygyűlése. A magyar tudományos akadémia elnöksége az 1899. évi LXV. nagygyűlést hajnat követezőben írte ki: — A garabonázás hagyottottság a mult év októberében nem regel vihar volt, debbé lakosokba a garabonázás-dal lenne, hosszú hűvös és eső egész tánya nép és csodéj tette a tanya népet. Batosi eljegyzés szokásban pulva egy tíg hátiródotól a garabonázás megéjelenként egy lélek s szobajában, a melynek ablakát De volt egy hátrán bérés éjgel odalopozott az ablakot Szies János. A garabot golt és hosszú vakcsalant tány nek lángal lohogott val hnyden vett magára keresztesen a garabonázás utilapugy jött, olyan hírtelen cöllelt megis csak bemerészködött sarkonb haj halom pénznek és huzsúlteret vegye szejtette ugyan, hogy a penz jöszött benne a rossz lelek ment haza. Masnap, vasárnap a garabonázás és a garabonázás ment, mert a huzsúlteret és a garabonázás utilapugy van Szies János hírtelen pénz vérszék elé, a mely Lenk alatt ma ítélt fölött. Balai puz nyolcz havi foghoz vasgatali foggatali költöttek.

GYÁSZZ. — Ernő főherceg halála főherceg holttestét magában Arcoól táviratköz — ma érkezett udvari bizottság kívül jelen volt a lejárórná czeg is, a ki ma érkezett Atz is a Rainer főherceg kapja a részvételekkel, a hely minden részéről. Resz közt II. Vilmos német é roman király, a szerb király a bajor regensherceg, a bel delmi regensherceg. A mar teszok után ma Madridban rgyiszt Ernő főhercegnél. Kivassy Istvánné, a konst magyar konzuli főörvényszé elhunyt Konstantinápoly élénken 39. és huszonnégy gult holt tetemet Konstanz Fapa örök letvő Kétörvényszék ölt meg utazalomra kívül három gyermeke és sága sárja. — A hivatal. Kisevencsek. Az igazs miniszternek szobámvégséget ístallt szünetelendő, Lajta Major János szobámvégsé tekte, Kallany Gyula oc kot a nyitni törvényszék Andris török törvényszék sghoz vegrelatjóvá, — a Szembona Károly végeztá table kerültekben írték meg, tokk, — a Malmburg Károly szobámvégsé nagy berezzal járási-bizos

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1899. április 5.

Árnyékos borult | Vízalás reggel 7 órakor 125 cm. | Hőmérő reggel 7 órakor +10° C. | Legalsó mérő reg. 7 ó. 772 utján.

A) Árutőzsde.

I. Gabonafélék.

a) Kész ár.

Table with columns for quantity (kg), quality (Faj), and price (ár). Lists various types of grain and their market prices.

b) Határidős.

Table with columns for quantity (kg), quality (Faj), and price (ár). Lists forward grain prices for different months.

A hajléktalan fűvel-tetel Budapestre.

Table with columns for location (Hely), quantity (kg), and price (ár). Lists prices for various types of straw and hay.

II. Különböző termények.

Large table with multiple columns for different types of goods (oil, sugar, etc.) and their prices.

B) Értéktőzsde.

Table with columns for security type (Kamat-láb), value (Értékpapírok), and price (Ár). Lists various securities and their market values.

Main financial table with columns for security type (Kamat-láb), value (Értékpapírok), and price (Ár). Includes sections for bank shares, bonds, and other securities.

Advertisement for 'Első cs. kir. szab. Duna-Gőzhajózási Társaság'. Promotes local boat services from Budapest to Újpest, listing routes and schedules.

Advertisement for 'A modern embernek' by Lampel Róbert. Promotes a diet book for health and vitality.

Advertisement for 'ALAGI TAVASZI VERSENYEK'. Details horse racing events, including 3.00 I. Hároméves nyeretlenek and 3.35 II. Eladók handicapja.

Advertisement for 'MEZEI GAZDA' newspaper. Promotes its content on agriculture and local news, including subscription information.

Advertisement for 'Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság'. Promotes railway services and includes a public notice (Pályázati hirdetmény).

Advertisement for 'Rohonczy istálló-Dolly-Kup'. Promotes horse racing events and includes details about the Rohonczy stable.

